

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΙΘΙΟΠΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Θερμή υποδοχή επεφύλαξε την 18^η Φεβρουαρίου ε.ε. στην ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρο Β΄ ο Μακ.Πατριάρχης της Αιθιοπικής Εκκλησίας κ.κ.Παύλος στην Αντίς Αμπέμπα, όπου ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συνεχίζει την επίσημη επίσκεψή του.

Καλοσωρίζοντας τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας, ο Μακ.κ. Παύλος εξέφρασε την χαρά του για την συνάντηση αυτή. Και επεσήμανε ότι «η συνεργασία και ο διάλογος μεταξύ θρησκευτικών ηγετών είναι ζωτικής σημασίας για την ειρήνη και την ευημερία στον κόσμο». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στους μακραίωνους ιστορικούς δεσμούς φιλίας και συνεργασίας Ελλήνων και Αιθίοπων.

Ευχαριστώντας για την υποδοχή, η ΑΘΜ αναφέρθηκε στην ανάγκη συνεργασίας όλων για την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο καθώς επίσης και για την αντιμετώπιση του οικολογικού προβλήματος.

Ο Μακαριώτατος τίμησε τον Πατριάρχη της Αιθιοπίας, απονέμοντάς του τον Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου Μάρκου, την ανώτατη τιμητική διάκριση του Πατριαρχικού Θρόνου των Αλεξανδρέων. Επίσης τον προσεκάλεσε να επισκεφθή επισήμως το παλαίφατο Πατριαρχείο.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, η ΑΘΜ και η συνοδεία Της παρεκάθησαν σε γεύμα που παράθεσε ο Εξοχ. Πρέσβης της Αιγύπτου στην κατοικία του, στην Αντίς Αμπέμπα. Ο Μακαριώτατος τον ενημέρωσε για το έργο του Πατριαρχείου και εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τον Εξοχ.Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Χόσνι Μουμπάρακ, ο οποίος πάντοτε βρίσκεται στο πλευρό της Αλεξανδρινής εκκλησίας.

Εξάλλου, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου επισκέφθηκε την περασμένη Παρασκευή, 19^η Φεβρουαρίου ε.ε., τα ελληνικά σχολεία στην Αντίς Αμπέμπα, όπου τον υποδέχτηκαν οι μαθητές, οι καθηγητές και οι εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινότητας. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Γεώργιος Σταύρου υποδέχθηκε επισήμως τον Πατριάρχη ενημερώνοντάς τον για το έργο της ομογένειας στην Αιθιοπία.

«Η παρουσία σας μας δίνει δύναμη σε έναν ταραγμένο κόσμο. Η Κοινότητα μας φέτος συμπληρώνει έναν αιώνα ζωής και είναι χαρά μας που σας υποδεχόμαστε» είπε ο κ. Σταύρου. Παρόντες ήταν και ο επίτιμος πρόεδρος της Κοινότητας κ. Κωνσταντίνος Καλογερόπουλος καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. κ.κ. Κωνσταντίνος Βαρνίκος, Δημήτριος Συκάς, Αδριανή Λαμπρινίδου και Δημήτριος Ασημακόπουλος καθώς και ο Διευθυντής του Γυμνασίου και του Λυκείου Γιώργος Κατωπόδης.

Το μεσημέρι ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας επισκέφθηκε την ελληνική πρεσβεία όπου τον υποδέχθηκαν ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Αντίς Αμπέμπα κ.Μιχάλης Δαραντζίκης, ο Εντιμ.Πρόξενος κ.Αστέρης Μπούζιας και το διοικητικό προσωπικό της.

Ο κ.Πρέσβης αναφέρθηκε στο σπουδαίο έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας αλλά και στην προσφορά της Μητρόπολης Αξώμης και ιδιαιτέρως του Σεβ.κ. Πέτρου προς τον λαό της Αιθιοπίας.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή τον Έλληνα Πρέσβη, τον Πρόξενο καθώς και τα στελέχη της Πρεσβείας. Απευθυνόμενος στον κ. Δαραντζίκη του θύμισε πως γνώριζε τον πατέρα του ο οποίος, όπως είπε, ήταν μια σπουδαία πνευματική προσωπικότητα, διπλωμάτης και ιστοριοδίφης, που ασχολήθηκε ιδιαιτέρως με την ιστορία των Αιγυπτιακών Ελλήνων.